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Categoría: ALBAÑIL

PROCESO SELECTIVO PARA ACCESO A LA CONDICIÓN DE PERSONAL
ESTATUTARIO FIJO (Resolución de 21-12-2022)

�SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA.

�ESTE CUESTIONARIO PUEDE UTILIZARSE COMO BORRADOR Y NO SERÁ
NECESARIASU DEVOLUCIÓNAL FINALIZAR EL EJERCICIO.

ADVERTENCIAS:
� No abra este cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente rasgue el lomo derecho (ver figura esquina
inferior derecha).

� Marque las respuestas con bolígrafo negro, o en su defecto, azul. Compruebe siempre que la
marca que va a señalar en la H d« oja de Examen» correspon e al número de pregunta del
cuestionario.

� El tiempo de realización de este ejercicio es de 120 minutos.

� Esta prueba consta de 50 preguntas y 5 de reserva, con tres respuestas alternativas
cada una, siendo sólo una de ellas correcta.

� Las preguntas de esta prueba deben ser contestadas en la H x« oja de E amen» en la zona
correspondiente a «PRIMERA PARTE», entre los números 1 y 55.

� Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.

PRIMERA PARTE

� Esta prueba consta de 1 supuesto práctico: con 4 preguntas y 1 de reserva, con tres
respuestas alternativas cada una, siendo sólo una de ellas correcta.

� Las preguntas del supuesto práctico deben ser contestadas en la «Hoja de Examen»,
en la zona correspondiente a «2ª PARTE - SUPUESTO PRÁCTICO , entre los números»
1 y 5.

� Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.

SEGUNDA PARTE - SUPUESTO PRÁCTICO

� La puntuación máxima posible del presente ejercicio será de 100 puntos.
� No serán valoradas las preguntas no contestadas ni aquellas en las que las marcas o

correcciones efectuadas no se ajusten a las indicaciones dadas en la H« oja de Examen».
� Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario, solicite su sustitución.
� No se permite el uso de calculadora, libros ni documentación alguna, móvil ni ningún otro

elemento electrónico.

©COPYRIGHT 2024 PROHIBIDALAREPRODUCCIÓN TOTALO PARCIAL



INQ - 1 

1.- Según el art.43 de la Constitución Española de 1978, les compete a los poderes públicos: 
A) Organizar y tutelar la salud pública a través de medidas preventivas y de las prestaciones y 

servicios necesarios. 
B) Organizar y tutelar la salud pública y privada. 
C) Organizar y tutelar la salud pública a través de medidas restrictivas. 

 
2.- ¿A quién compete organizar y tutelar la salud pública?: 

A) Ciudadanos. 
B) Presidente del Gobierno. 
C) Poderes públicos.  

 
3.- El artículo 43 de la Constitución Española de 1978 establece: 

A) Las limitaciones de las comunidades y ciudades autónomas. 
B) El derecho a la protección de la salud. 
C) El deber de cumplir con las recomendaciones de la OMS. 

 
4.- En la Ley14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad se reconoce el derecho a la protección de 
la salud, ¿quiénes son titulares de este derecho? 

A) Exclusivamente los españoles. 
B) Todos los españoles y los ciudadanos extranjeros que tengan establecida su residencia en 

el territorio nacional. 
C) Todos los españoles y los ciudadanos extranjeros, aunque no tengan establecida su 

residencia en el territorio nacional. 
 
5.- En el art. 10 del Cap. I de la Ley14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, establece que 
todos los usuarios tienen derecho a: 

A) A qué se le asigne un médico, cuyo nombre se le dará a conocer, que será su interlocutor 
principal con el equipo asistencial. En caso de ausencia, otro facultativo del equipo asumirá 
tal responsabilidad. 

B) A qué se le asigne un médico, cuyo nombre se le dará a conocer, que será su interlocutor 
principal con el equipo asistencial. En caso de ausencia, ningún facultativo del equipo 
asumirá tal responsabilidad. 

C) A que no se le asigne un médico. 
 
6.- La Ley14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, dice que serán obligaciones de los 
ciudadanos con las instituciones y organismos del sistema sanitario: 

A) Cumplir con las prescripciones generales de naturaleza sanitaria comunes a toda la 
población, así como las específicas determinadas por los Servicios Sanitarios.  

B) Cumplir con las prescripciones generales de naturaleza sanitaria comunes a toda la 
población, y no las específicas determinadas por los Servicios Sanitarios.  

C) No es necesario cumplir con las prescripciones generales de naturaleza sanitaria comunes 
a toda la población, y no las específicas determinadas por los Servicios Sanitarios. 

 
7.- ¿A qué se refiere la ley 31/2015 de Prevención de Riesgos Laborales cuando hace mención al 
“conjunto de actividades o medidas adoptadas o previstas en la actividad de una empresa para 
evitar o disminuir los riesgos derivados del trabajo”? 

A) A los EPIs (Equipos de Protección Individual). 
B) A la prevención de Riesgos Laborales.  
C) A las herramientas, equipos y maquinaria usados en el puesto de trabajo. 

 
8.- ¿A quién le corresponde el deber de protección de los trabajadores frente a los riesgos laborales? 

A) A la Junta de personal y al Comité de empresa. 
B) A la Inspección de Trabajo. 
C) Al empresario/a. 
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9.- Es personal estatutario de gestión y servicios quien ostenta tal condición en virtud de: 
A) Nombramiento expedido para el ejercicio de una profesión o especialidad sanitaria. 
B) Nombramiento por razones de necesidad, de urgencia o para el desarrollo de programas de 

carácter temporal, coyuntural o extraordinario de carácter sanitario. 
C) Nombramiento expedido para el desempeño de funciones de gestión o para el desarrollo de 

profesiones u oficios que no tengan carácter sanitario. 
 

10.- Las tres caras de un ladrillo se denominan: 
A) Largo, ancho y fondo. 
B) Tabla, canto y testa. 
C) Panderete, tabica y tizón. 

 

11.- ¿Qué significa una dosificación de mortero de cemento y cal a 1:1:6? 
A) Una parte de agua, una parte de cemento y seis partes de cal. 
B) Una parte de cal, una de arena y seis de cemento. 
C) Una parte de cemento, una parte de cal y seis partes de arena. 

 

12.- Nos entregan un plano en escala 1:100, ¿qué significa? 
A) Que 1 centímetro del plano equivale a 100 metros en la realidad. 
B) Que 1 centímetro del plano equivale a 100 centímetros en la realidad. 
C) Que 1 metro del plano equivale a 100 centímetros de la realidad. 

 

13.- ¿Cuántas baldosas de 20x20 centímetros se necesitan para solar 7,60 metros cuadrados? 
A) Ciento ochenta. 
B) Ciento setenta y seis. 
C) Ciento noventa. 

 
14.-  El aparato de tracción y elevación que actúa mediante anclaje se le denomina: 

A) Torno. 
B) Tráctel. 
C) Polea. 

 

15.- La maquinaria encargada de mezclar los materiales realizando la masa se denomina: 
A) Dúmper. 
B) Amoladora. 
C) Hormigonera. 

 
16- ¿Cómo se llama la guía que ayuda a situar las piezas que constituirán la primera hilada en la 
colocación del alicatado?: 

A) Placa. 
B) Tendel. 
C) Gramil.  

 

17.- ¿Que se entiende por cerramientos exteriores? 
A) El elemento constructivo que separa el edificio del interior. 
B) El elemento constructivo que separa el edificio del exterior. 
C) No existen los cerramientos exteriores. 

 

18.- Un recercado completo de un hueco consta de los siguientes elementos: 
A) Alfeizares, enladrillado, enlosado. 
B) Alfeizares, mochetas, dinteles. 
C) Enladrillado, enlosado, enfoscado. 

 

19.- De las siguientes opciones, señala cuál de ellas se utiliza para la ejecución de cerramientos 
interiores: 

A) Tejado. 
B) Tabique.  
C) Escalera.  



INQ - 3 

20.- Señale la opción INCORRECTA en relación a los materiales de cerramientos interiores:  
A) Placas de yeso. 
B) Mamparas. 
C) Silestone. 

 
21.- ¿Qué parámetros se pueden controlar a través de los cerramientos interiores?  

A) Confort acústico, visual y térmico. 
B) Confort acústico, visual y olfativo.  
C) Confort térmico, acústico y psicológico. 

 
22.- Con respecto a los cerramientos interiores, señale de las siguientes afirmaciones cuál es la 
CORRECTA: 

A) Para los cerramientos que tienen que soportar cargas horizontales se usan ladrillos simples. 
B) Los trasdosados son un tipo de mampara.  
C) Para la ejecución de los huecos de una ventana se utilizan premarcos. 

 
23.- Las funciones más importantes de cualquier revestimiento son: 

A) Protectora y dureza. 
B) Dureza y estética. 
C) Protectora y estética. 

 
24.- ¿Cuál de las siguientes cualidades NO corresponde al yeso como revestimiento?: 

A) Ofrece buen aislamiento térmico. 
B) Tiene buena absorción acústica. 
C) Es combustible. 

 
25.- La primera capa de revoco que se aplica sobre la superficie del paramento como base, se 

llama: 
A) Sostén. 
B) Lechada. 
C) Jarreado. 

 
26.- ¿Qué superficies NO son aptas para aplicar un enfoscado?:  

A) Las de yeso.  
B) Las de ladrillo.  
C) Las de muro de hormigón.  

 
27.- ¿Qué revestimiento se suele realizar con una pasta formada por escayola, yeso blanco y polvo 
de mármol?:  

A) Un revoco.  
B) Un enfoscado.  
C) Un estucado.  

 
28.- ¿Qué es un enlucido de yeso anhidro?    

A) Enlucido de una pared de revestimiento por la cara interna de una pared que evita la entrada 
de aire y agua al interior.  

B) Enlucido especial de baja densidad que absorbe el sonido y que se aplica como capa de 
acabado.  

C) Enlucido del que se ha eliminado un mayor porcentaje de agua de cristalización, en 
comparación con los demás enlucidos de yeso; requiere un acelerador de fraguado.  

 
29.- Para extender masas de revoque y enlucidos, ¿qué herramienta de las siguientes utilizaremos?  

A) Cincel.  
B) Pisón.  
C) Llana.  
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30.- Se denomina “esparavel” a:  
A) Tabla con un mango que se utiliza en albañilería y en la que se tiene la mezcla que se ha 

de aplicar con la llana o la paleta.  
B) Martillo con la cabeza de goma usado para golpear losas y azulejos hasta que encajen en 

su lugar sin peligro de dañarlos. 
C) Pieza generalmente octogonal utilizada en la construcción, cuya dimensión máxima es 

menor o igual a 29 cm. 
 
31.- ¿Cuáles son los diferentes tipos de acabados en los enfoscados?:  

A) Rugoso, liso y tendido.  
B) Liso, tendido y bruñido.  
C) Rugoso, fratasado y bruñido.  

 
32.- El soporte donde se vaya a extender el enfoscado NO debe estar:  

A) Limpio.  
B) Grasiento. 
C) Rugoso.  

 
33.- ¿Cuál de estas definiciones se ajusta más a lo que es una cubierta?: 

A) Cualquier recubrimiento preferiblemente sintético que aplique a muros o paredes.  
B) Es el primer forjado del edificio. 
C) Es la que protege el edificio en su parte superior de la lluvia, viento, frío, calor, etc.  

 
34.- De las siguientes afirmaciones, señale la INCORRECTA: 

A) Una de las variantes de las azoteas transitables con faldón de hormigón aligerada son las 
azoteas ajardinadas. 

B) Los lucernarios son cubiertas planas que no permiten la iluminación de locales.  
C) En las azoteas ajardinadas en la parte del jardín se sustituye el solado y su capa base por 

las siguientes capas: productos antirraíces, grava, arena y tierra para plantación. 
 
35.- ¿Cuánto mide el lado de una cubierta plana de planta cuadrada cuya superficie son 64 m2? 

A) 8 metros. 
B) 8 metros cúbicos. 
C) 4 metros cuadrados. 

 
36.- Las humedades por filtración en cubiertas planas se suelen localizar en: 

A) Únicamente Juntas de dilatación. 
B) Únicamente en los encuentros con sumideros. 
C) Cualquiera de las anteriores. 

 
37.- En la colocación de las piezas cerámicas cuando los bordes laterales de cada baldosa apoyan 
sobre las piezas de la hilada inferior sin formar una línea continua se denomina: 

A) Juntas continuas. 
B) Juntas desplazadas. 
C) En rombos. 

 
38.- El revestimiento continuo ejecutado en obra y formado por hormigón armado al que, con un 
tratamiento superficial y la ayuda de unos moldes se le da un acabado que imita los adoquines, 
piedra natural, baldosas, etc., se denomina:  

A) Solera de hormigón.  
B) Hormigón fratasado.  
C) Hormigón impreso. 

 
39.- Se denomina baldosa hidráulica a:  

A) La baldosa de gres que tiene una fuerte resistencia a los golpes.  
B) La baldosa de cemento que tiene una baja absorción de agua.  
C) La baldosa de cemento que tiene una alta absorción de agua.   
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40.- ¿Qué función tiene la capa de reparto de arena que se coloca entre la solería de terrazo y el 
forjado?:  

A) Que los movimientos estructurales, como flecha de forjado, no afecten a la solería.  
B) Nivelar el suelo.  
C) Reducir la cantidad de mortero. 

 
41.- Para evitar fisuras y grietas en los pavimentos continuos es necesario ejecutar:  

A) Redes de drenaje.  
B) Pendientes.  
C) Juntas de dilatación.  

 
42.- ¿De qué está formado el pavimento de linóleum (linóleo)?  

A) Formado por cloruro de polivinilo que se pega por medio de colas especiales.  
B) Formado por una pasta resinosa obtenida por oxidación del aceite de linaza, combinada con 

serrín fino de corcho, mezclado con resina y colorantes.  
C) Formado por cemento blanco mezclado con arena y arenilla de mármol de distintos colores.  

 
43.- ¿Qué nombre recibe el conjunto de elementos estructurales cuya misión es transmitir las cargas 

de la edificación al suelo? 
A) Forjado. 
B) Cimentación. 
C) Zapatas. 

 
44.- El hormigón tiene una gran resistencia a los esfuerzos de: 

A) Tracción. 
B) Flexión. 
C) Compresión. 

 
45.- ¿El elemento de la cimentación que soporta los pilares se denomina? 

A) Nervio. 
B) Zapata. 
C) Riostra. 

 
46.- Como se llama el elemento vertical de la estructura que soporta las cargas. 

A) Viga. 
B) Pilar.  
C) Sopanda. 

 
47.- ¿En qué clase o tipo de aislante térmico incluirías materiales como el corcho o la celulosa? 

A) Ecológico o vegetal. 
B) Reflexivo. 
C) Mineral. 

 
48.- ¿El Sistema SATE de aislamiento térmico, para qué se utiliza? 

A) Como revestimiento exterior de fachadas. 
B) Como revestimiento térmico de suelos. 
C) Para aislar térmicamente techos. 

 
49.- ¿Qué es el aislamiento acústico? 

A) El que sirve para contener el ruido y evitar su transmisión de un espacio a otro.  
B) El que mejora la propagación de las ondas sonoras en un recinto. 
C) El que evita el calor en verano y el frio en invierno.  
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50.- Uno de los siguientes materiales es utilizado habitualmente como material aislante en los falsos 
techos. Indique cuál: 

A) Fibra de vidrio. 
B) Cobre. 
C) Silicona. 

 
PREGUNTAS DE RESERVA 
 
51.- En que artículo de la Ley14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, se habla de que los 
poderes públicos deberán informar a los usuarios de los servicios del sistema sanitario público o 
vinculados a él, de sus derechos y deberes: 

A) Art.3. 
B) Art.7. 
C) Art.9. 

 
52.- El Capítulo II de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario 
de los servicios de salud, se denomina: 

A) Normas generales. 
B) Clasificación del personal estatutario. 
C) Planificación y Ordenación del personal. 

 
53.- Entre los materiales de agarre para alicatados se encuentra el mortero convencional que: 

A) Es un adhesivo que se coloca en capa gruesa. 
B) Al aplicar este mortero es necesario enfoscar el paramento. 
C) Aplicando este mortero es necesario mojar el paramento o la baldosa. 

 
54.- En una cubierta ¿qué es una cumbrera?    

A) La lima correspondiente a un ángulo saliente (posición convexa, la lima queda sobre los 
faldones, el agua nunca se depositará en ella). 

B) La lima correspondiente a un ángulo entrante (posición cóncava, la lima corresponde a la 
parte más baja del faldón y por ella discurrirá el agua recogida por el mismo). 

C) La línea horizontal, resultado del encuentro; faldón con faldón (cubierta a dos aguas), o 
faldón con un plano vertical (cubierta a un agua). 

 
55.- Queremos colocar un suelo porcelánico en una habitación de 3,9 metros por 4,9 metros. Cada 
loza mide 33,3x 33.3 centímetros. Una caja contiene 1.3 metros cuadrados. ¿Cuántas cajas 
necesitaremos? 

A) 12 cajas. 
B) 18 cajas. 
C) 23 cajas. 
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SUPUESTO PRÁCTICO 
 
Después de un fin de semana lluvioso, los responsables del Servicio de Mantenimiento del Hospital, 
al incorporarse el lunes al trabajo, reciben un aviso de la zona de quirófanos, informando de que 
hay un quirófano inundado de agua, así como parte del almacén de cirugía. Realizando las primeras 
comprobaciones, se verifica que el agua se ha filtrado por el techo. Teniendo en cuenta lo siguiente: 
 
La zona afectada se encuentra en la primera planta. En la planta superior se sitúa la cubierta que 
ya estaba reparada anteriormente con tela asfáltica. Sobre dicha cubierta se encuentra una sala 
techada con planchas de fibrocemento (que contienen amianto), donde están instalados los 
climatizadores de toda la zona de quirófanos. Se ha comprobado la existencia de bajantes de 
fibrocemento en mal estado. 
 
Responder a las siguientes preguntas: 
 
1.- ¿Cuál de estos trabajos deberemos realizar primero? 

A) Solar. 
B) Lechar. 
C) Alicatar. 

 
2.- De los aislantes que nombramos, ¿cuál de ellos nos protegen del frío y del calor? 

A) Aislante acústico. 
B) Aislante ignífugo. 
C) Aislante térmico. 

 
3.- En nuestro supuesto práctico, se nos plantea un problema de humedad ocasionado en uno de 
los sumideros de plomo. Para solucionar el problema, debemos impermeabilizar la cubierta con 
láminas de capa asfáltica. ¿Hasta dónde debe de llegar la capa inferior de la impermeabilización? 

A) No se impermeabiliza. 
B) Hasta la boca del sumidero. 
C) En línea con el desagüe. 

 
4.- A la construcción provisional (fija o móvil), que sirve como auxiliar para la ejecución de las obras, 
haciendo accesible una parte del edificio que no lo es y facilitando la conducción de materiales al 
punto mismo de trabajo, la conocemos como: 

A) Borriqueta. 
B) Escalera extensible. 
C) Andamio. 

 
PREGUNTA DE RESERVA 
 
5.- Las ventilaciones y bajantes se enmarcan dentro de: 

A) Conjuntos verticales de tuberías. 
B) Conjuntos horizontales de tuberías. 
C) Cierres hidráulicos. 


